



实干笃定勇前行 宜居城北谱新篇

——下溪街道 2019 年经济发展巡礼

杨雪珍 本报记者 柯舸

岁月流淌,记录不凡足迹,见证壮阔征程。面对前进路上各种风险挑战,惟不忘初心者进,惟从容自信者胜,惟改革创新者强。下溪街道围绕“经济发达、社会安定、文化繁荣、道德高尚、环境优美”的工作目标,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,抓好区委区政府各项决策部署的落实,拿出抓铁有痕、踏石留印的干劲,一步一个脚印往前走。

党建引领 凝聚力量谋发展

党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做好了就是凝聚力。

下溪街道坚定推进全面从严治党,坚持把基层党建融入经济社会发展各方面、全过程,构建以党建为引领、以队伍建设为核心、以干部作风建设为抓手,切实转变干部作风,有效发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,确保各项工作有力有序有效推进。

重学习,扎实开展主题教育。街道坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终,采取个人自学、集体学习研讨、观看专题片、参加支部主题党日、宣讲等多种形式进行学习,实现党员教育全覆盖。同时,以庆祝新中国成立70周年为契机,举行了“唱响新时代、共筑中国梦”合唱、朗诵比赛,开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育党史知识竞赛,在全街道广大干部中掀起学党章党史及政治理论学习比、赶、超的热潮。

转作风,用心为民办实事。持续开展“便民摆摊、联席会谈”,领导班子面对面解决群众反映的问题,能现场解决的现场解决,不能现场解决的被登记在台账里,带回街道提交“联席会谈”研究审议解决,有效地打通为民服务的“最后一公里”,仅主题教育期间,现场解答答复涉及扶贫等各类问题106个,带回协调办理的问题24个,已解决124个问题,办结率95%以上。

强支部,夯实基层战斗堡垒。开展了村(居)换届选举“回头看”活动,对所有村居两委干部进行自查,并清理了受过刑事处罚的村(居)干部1人。对软弱涣散党支部进行了彻底整顿,通过标本兼治、综合施策,完成了2个村的软弱涣散的整改工作。全力以赴壮大村级集体经济,通过发挥预留地效益、整合项目预留地、盘活闲置资产价值等方式,去年,各村集体经济收入累计达171.2074万元。

强化服务 项目建设快推进

走进下溪街道,鳞次栉比的高楼,干净整洁的道路,热火朝天的工地……这片热土,每一个角落都散发出无限的生机与活力。

道阻且长,行则将至。下溪街道时刻紧扣街道经济发展的特色和重点,把握“开发城北”重大战略机遇,聚焦“开发城北”,始终把服务重点项目建设作为首要任务来抓,全力服务了尚绿宾馆、西溪秀美乡村、新华路、府东路、学育路、变电站等25个重点工程。注重责任到人、专项调度。坚持问题导向、清单管理,针对难点、疑

点分包任务到人,通过主要领导现场调度、分管领导驻村指导、工作简报每周督查的方式,认真梳理、协调解决了项目推进过程中的矛盾和问题,确保项目序时推进。注重党员带头、群策群力。坚持党建工作围绕中心做、支部建设跟着项目走,在做征迁、迁坟工作时,充分发挥了党员、组长带头作用,吸收项目所在地的党员组长全程参与,形成了党员带头干、带着干、帮着干的良好氛围。全年累计完成征地464亩,拆迁14050㎡,紧抓了清明、冬至等时间节点迁坟653座,为重点项目的实施奠定了坚实的基础。

在对重点项目优先保障、优先安排、优先配套的同时,下溪街道挖掘新增资源、新增项目,突出项目带动效应,以商招商、精准招商,积极引进了尚绿集团、总部经济项目、建筑行业等一批产业定位好、发展前景优、效益产出高的项目,去年完成招商引资任务11.6亿元。街道通过招商引资广开财源、固本强基培植财源、优化服务壮大财源等举措不断挖掘本街道各方财源。2019年,完成财税收入2.01亿元,较上年同比增长14.8%。

提质加码 精准发力惠民生

栉风沐雨,惠民利民。下溪街道始终坚持以人民为中心的发展思想,把增进民生福祉作为发展的根本目的,紧紧围绕群众最关心最直接最现实的利益问题,出实招、办实事、求实效,在发展中补齐民生短板,促进社会公平正义。

脱贫攻坚精准发力见实效。街道结合实际,种下“脱贫种子”,持续的“暖风”吹开了“富民花”。街道开展了书记大走访活动,党工委书记与各村居支部书记走齐了全街239户贫困户,对脱贫户的脱贫质量进行回访、评估,为贫困户排忧解难,现场调度解决危房改造、低保调标、临时救助等实际问题73个。与村(居)签订了脱贫攻坚工作责任书,建立了党工委书记日调度、纪工委书记督查制度,对照中央脱贫攻坚巡察整改问题进行整治落实。出台了系列帮扶措施,争取各方面支持,统筹整合资金,在安全饮水、住房改善、广播电视、生活用电等方面加大投入力度,高质量、高标准让71户243人顺利脱贫。为贫困户提供保洁、治安巡防、森林防火等公益性岗位43个,成功介绍25名贫困户在企业成功就业,实现了贫困户稳定增收。同时,开展了“感党恩、听党话、跟党走”三讲一评专题活动,让贫困户在“知党恩”中汇脱贫动力,在“感党恩”中寻脱贫道路。

加快完善公共文化服务体系。街道建设了9个文化站,在西溪社区、官塘社区建起了新时代传习所,结合庆祝新中国成立70周年活动,开展了朗诵、大合唱等文化活动。社会管理不断提高。通过网格化管理、组团式服务,组织警民巡防队伍开展夜间巡逻,提升群众安全感和满意度。2019年,全年新增失地农民养老保险208人,让失地农民老有所养;新增低保59名,发放低保金32.485万元,五保金31.04万元,临时救济金18.5万元、高龄补贴40.534万元;认真开展了校园周边环境大检查,严格做好校车安全管理。



西溪湿地公园美丽如画



安置房圆百姓“安居梦”

翻开民生账本,困难群众、社会保障、治安维稳……一件件看得见、摸得着的民生实事,让更多的百姓感受到了城市发展带来的红利。

改善环境 魅力城北展新颜

“没拆迁前,这一片全是瓦房猪舍,到处杂乱无章,后来建了这个安置区,我们的居住环境就大变样了。看看现在我这自建房的环境,住的很舒服啊!”下溪街道河溪安置区居民黄先生说道。如今的河溪安置区内安装了健身器材,建起了文化墙、宣传栏,新装了58盏路灯,对小区道路进行“白改黑”全面改造提升。这是街道加大人居环境整治的一个缩影。

下溪街道以创建国家卫生城市和全国文明城市为契机,对街道区域进行“环境革命”,在背街小巷垃圾乱倒、污水横流、杂物随意堆放等顽症痼疾上出重拳、下猛药,努力实现人居环境面貌大提升、基础功能大提升、形象品质大提升。

整治人居环境,干部是引领,群众是主力。在整治人居环境行动中,街道党工委书记、街道办主任挂帅作战,以上率下。各村(居、社区)对标对表区里的部署,安排一名班子牵头组织专班,具体负责人居环境整治。全街道上下形成了乡、村两级一盘棋的工作格局,保证了人居环境整治工作新常态,有人抓有人管,能落地落实落细。

街道以打造“生态型”宜居乡村为目标,用好秀美乡村建设、革命老区建设等专项资金,对7个村(居)实施了道路硬化、排水设施建设、农村文化设施建设等,全年累计完成了20个新农村项目,2个老区项目。同时,引导鼓励群众人人参与、共建家园。以奖代补消灭旱厕,累计完成整改、填埋967座。组织了各类评比活动,由党小组长、党员等组成评选小组,积极开展美丽家庭卫生评选活动,累计评比19068户次。组建专门的创卫督导员队伍,及时发现和整治存在的各类问题,保障整治工作不反弹。



街区面貌日新月异